SCIENCE EN HERBE

MATHS SECONDE S

SERIE N°1-1 : CALCUL DANS R

Exercice 1 : Simplifier :
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Exercice 2 :

1) Soit a un nombre différent de 0 et de -1.
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2) Soienta, b et ¢ trois réels tous différ
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Exercice 3 :

1) Ecrire sous la forme 2
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Exercice 4 :
Factoriser les expressions suivantes :
A = (4a? + b? — 9)? — 16a?h?

C=@ -D+@E2-2)
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www.scienceenherbel2.wixsite.com/scienceenherbe

Ecrire I'expr

' 4

Xpression suivante
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sous forme de quotient
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formea™ xb™ x cP ,avecm,n,p € Z

_ (a*p?c1)3a?p?c3

" (a?bc—1)2abc

_ (ab~2c3)*(a*b5c6)2
- (a~7b8c7)5(abb5c*)?
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B = (a® + b?> —5)% — 4(ab + 2)?

D =(9x%—12x+4) + (x —3)? — (2x + 1)?
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Exercice 5 :

1) OndonneleréeIW:\/7—2\/5—\/7+2\/€.

a) Quel estlesignede W ?

b) Calculer W2 et en déduire une valeur simple de W.
2) a) Calculer (2 — 3v2)? et donner le signe de 2 — 3v/2.

b) En déduire+/22 — 12V2.

3) Simplifier les expressions suivantes :

X:\/4+\/7—\/4—\/7;Y:\/3—2\/§—\/3+2\/§;Z=\/(1—\/§)2—2\/(2—\/§)2

Exercice 6 :

1) Résoudre dans R les équations suivantes :
a)|-3x+4|—-2=0 ; b)d4x—2|1-2x|=5 ; c)|-3x+2|+5x—7=0

3 2
d1-2]-4x—-5|=0 ; e);+3x+5—0 ; HEGBx=4)=3
2) Résoudre dans R les inéquations suivantes :
a)|-2x+3|=3 ; b)|-5x+1|<4 ;0¢) |742x] = =3
d)|6x — 4| =7 PS eha  | ;=<0
1-2x 3-=5x
Exercice 7 :

1) Développer (a + b + c)?.
2) Montrerquesia+ b+ c = 0alorsa? + b?+ c?'=—2(ab + bc + ca) .

3) Onsuppose a, b et ¢ non nuls. Montrer que%+ % + % =0=>(a+b+c)?=a’+b*+c%
Exercice 8 :
1) Développer (a + b)3.
3+b3

b
2) Onsuppose a et b positifs . Démontrer que (%)3 < 2 5

3) Démontrer que:V¥.a, b € R*aveca > b, (\/a+\/a2 b2 +vVa—Va? —b2)2=2(a+b).

Exercice 9 :

1 1
1) Démontrerque:—— < —.
) q x2+y2 T 2xy

1.1
2)" a) Endéduireque:Vx,yeRi,”—y<E(;+§)_

xZ4+y2 —
b) En utilisant des inégalités semblables, démontrer que V x,y,z € R} ,ona:
x+y y+z Z+x 1 1 1
<-4+-4+-.
x%+y? - y2+z?  z24x2 T x y  z

3) Démontrerque:V x,y € R}, Vx ++y =+/x +y + 2:/xy .
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